

pasiva, los de Loja y Pinos Puente, pueblos donde tiene el Sr. López Muñoz profundas y generosas simpatías.

El busto atorete está siendo objeto, acualmente, de los mayores agasajos, recibidos por el afecto y la admiración, por parte del pueblo granadino, habiéndole visitado, presentada por nuestro distinguido compañero, el Director de «El Defensor de Granada», Sr. Seco de Lucena, la Junta de importantes agricultores andaluces, encargada de organizar el mitin para pedir al Gobierno el libre cultivo del tabaco, saliendo altamente satisfecha de los laudables propósitos que animan al Sr. López Muñoz, de cuyos labios escucharon los más generosos ofrecimientos; igualmente lo ha felicitado, significándole el verdadero testimonio de su gratitud, una respetable Comisión de Maestros públicos de la capital, por la brillante campaña que acaba de hacer en el Congreso, a favor de los sagrados intereses de la 1.ª Enseñanza, rogándole que no ceje en su noble empeño, hasta ver conseguida la aspiración general.

Ha recibido también cariñosos telegramas de expresiva felicitación de los señores Sagasta, Moret y Rivas (D. Natalio), su compañero en Cortes por O. giva y Terriente, Alcalde de Madrid, diciendo el del sabio Presidente del Congreso: «Agradezco muchísimo el saludo y el felicitación por las muestras de aprecio que nuestros amigos le han dado, debido a su lealtad y a su talento.»

El Sr. López Muñoz, salió a traer tarde para Madrid, requerido por apremiantes deberes parlamentarios; siendo despedido cariñosamente por gran gentío de amigos políticos y particulares.

En fin, un hermoso triunfo forense (la Audiencia ha sentenciado a su favor) para el gran jurisconsulto; un brillante éxito oratorio para el tribuno elocuentísimo; una ganancia segura para el político venerado que los une a todos bajo su palabra, su corazón y su bandera; una satisfacción íntima, inefable, para el buen granadino que vuelve al antiguo nido de sus amores, sus luchas y sus lágrimas, para descargar penas, tomar alientos y recoger laureles, prendidos con lazos estrechos de sinceras admiraciones e inolvidables amistades.

Nosotros, aunque no tenemos el gusto de conocerlo, ni menos el honor de tratarlo, enviámosle testimonio de simpatía, enhorabuena de felicitación, ya que venimos honrando con sus hermosos discursos parlamentarios las modestas columnas de nuestro periódico.

ESO NO

Que se haga lo que parezca mejor respecto de la cuestión del pimiento está bien; pero que se diga que todo este movimiento va contra el gremio de exportadores, que explota esa riqueza por medio de la adulteración, nos parece injusto. Los exportadores, que cada día son mas en número, han tomado el género como se ha presentado en el mercado, y si con su mezcla han hecho clases, esto ha contribuido a aumentar la exportación. Si ahora no hay pimiento con aceite, con el que vaya, harán las diferentes clases que les pidan.

Es peligroso, además de injusto, sostener esa especie de anatema sobre intermediarios, que necesita la producción de que se trata, mas que ninguna, y por lo mismo que va siendo excesiva.

Toda esta cosa, a pesar de sus proporciones, no puede ser mas que un ensayo, que si diera resultados opuestos a los que se esperan, sin violencia volverían los mas imperterritos a lo suprimido. Vamos, por tanto, a la prueba con lealtad; pero sin poner estigmas sobre nadie.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy. Miércoles 29 de Enero. San Francisco de Sales; San Valero, patrón de Zaragoza; San Constanzo; San Sabiliano; San Aquilino y San Sulpicio.

Santos de mañana: San Hipólito y San Lesmes.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en el Rosario por los señores marqueses de Torre-Octavio, Mañana en las Verónicas.

CULTOS

En la Merced principia hoy al toque de oraciones un solemne Triduo, en honor de San Pedro Nolasco.

—Por la noche, al toque de oraciones, continúa en el templo parroquial de Santa Eufemia, el solemne novenario que al glorioso mártir San Blas, dedican sus devotos.

—En San Juan Bautista, continúa la solemne novena a Nuestras Señora de la Buena Estrella. Hoy es a devoción de don Agustín Espía, diácono, en sufragio de su padre.

—En la Merced continúa por la mañana después de la misa de ocho y por la noche el toque de oraciones, la novena en honor de Nuestra Señora de las Merce-

pas, y en memoria de su aparición a San Pedro Nolasco en la noche de la festividad de su Purificación, el último día será por la tarde a las tres y hará sermón.

La Nacional

Asociación de Padres de Familia de España

QUINTA DE 1902

Contratos a 700 pesetas.

Por esta cantidad, previamente depositada en el Banco de España, Casa de Banca ó Comercio de confianza para ambas partes, a nombre de la persona que contrata y en concepto de depósito voluntario transmisible, «La Nacional», que ofrece todas las garantías apetecibles, redime a metálico (1,500 pesetas) al mozo que con arreglo al número obtenido en el sorteo le correspondía prestar servicio activo permanente en el Ejército y en cualquiera época de los 12 años que entre activo y reservas dura el servicio militar.

«La Nacional», abonó el pasado año en Murcia 16 500 pesetas, importe de la redención de 11 asociados, los justificantes están a disposición del público. Los contratos han de pactarse antes del 9 de Febrero próximo, fecha señalada para el sorteo.

Para más detalles, dirigirse al Representante de dicha Asociación en Murcia y su provincia, D. Andrés Sanchez Navarro, Apóstoles, 7.

Entre las muchísimas personas que han hecho depósitos en esta figura don Vicente Mazón y D. Pedro Guisarro, Gerente de la Empresa de Consumos y Contribuciones, D. Federico Carranza, señores hijos de D. Sebastián Servet, D. Juan Llor.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 28 DE ENERO

TEMPERATURA: a las 8 de la mañana, 9 grados y 6 décimas sobre cero. A las 3 de la tarde, 19 y 6 sobre cero. Temperatura máxima, 20 y 4 sobre cero. Temperatura mínima del día, 3 y 1 sobre cero. Temperatura al sol, 24 grados y 6 décimas. Por la madrugada, 2.1 sobre cero. PRESIÓN ATMOSFÉRICA: A las 8 de la mañana, 764.9. A las 3 de la tarde, 761.8. DIRECCIÓN DEL VIENTO: A las 8 de la mañana, SO.; brisa. A las 3 de la tarde, O.; calma.

ESTADO DEL CIELO: Por la mañana, despejado. Por la tarde, despejado. EVAPORACIÓN: 7.4 milímetros.

Noticias Locales

Abuso

Los conductores de carruajes no suelen atenderse a lo que prescriben las ordenanzas, sino que llevan a todo correr los caballos aun en las calles más estrechas, dando, con esto, motivo a desgracias, que unas veces se consuman y otras veces no, por milagro; como ocurrió ayer, en la calle de San Cristóbal, donde dos conocidos maestros, uno pintor y otro albanil, estuvieron a punto de ser cogidos melame por un vehículo.

Apesar de las veces que el actual señor Alcalde ha recordado lo que sobre el particular prescriben las Ordenanzas.

DENTISTA

Se encuentra en esta ciudad en el Hotel Patron, el dentista D. Blas Gonzalez Vera, a disposición de su clientela y del público en general. Horas de consulta, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

El Banco en Yecla

Dice «El Heraldico» de la citada población: El Sr. García Alonso trabaja activamente, y tiene muy buenas esperanzas de que sus gestiones tendán un satisfactorio resultado, para que se establezca en esta ciudad una sucursal del Banco de España.

La importancia que la creación de una sucursal de ese gran establecimiento de crédito tiene para los intereses mercantiles de Yecla nos revela de comentar noticia tan grata y que de realizarse como se asegura por persona que puede hacerlo obligaría a todos los yeclanos a tener un eterno reconocimiento al Sr. García Alonso.

Dinero

Se facilita con garantía hipotecaria. Para mas detalles dirigirse a D. Ricardo Rivera, calle de San Antonio, núm. 19, 2.º, el que se dedica también a la compra venta de fincas rústicas y urbanas.

El Pantano de Lorca

Ha sido abierta una compuerta de aquel pantano para reparar algunas averías.

Detenidos

Por la guardia civil del puesto de Totana han sido detenidos los vecinos de aquella, Manuel Puerto Murcia (a) Listo y Ginés García Lozano (a) Bobachin por

sustraer a su convecina María García, la cantidad de 40 pesetas, habiendo sido puestos a disposición del juzgado.

COGNACS Henri Garnier y C.º

Audiencia

Causas para hoy: En la sección primera, una ante juicio procedente del juzgado de la Catedral contra Felix Carpe por el delito de homicidio.

Defensor, Sr. Cervera. Procurador señor Nubona.

En la sección segunda, dos de L. U. ton por disparos, contra José Navarro y Antonio Navarro Romero.

Defensores, Sres. Baró y Balboa. Procuradores, Sres. Abaladejo y Baeza.

Ora de Lorca por lesiones, contra Juan Martínez y otro.

Defensor, Sr. Seiquer. Procurador, señor Villá.

Y dos de Caravaca, por hurto y lesiones, contra Juan Marin y otro y Damian Carrasco.

Defensores, Sres. Cañada y Baró. Procuradores Sr. Abaladejo.

Libros nuevos

Hemos recibido los siguientes: Recetario industrial, por Gharse, 6 pesetas.

Arte culinario por Salichon, en tela y rústica 4 id.

Formas e ínficas del reumatismo y su tratamiento por A. Minon. 4 id.

El termómetro clínico por Wolfframm, 50 céntimos.

Se venden en la redacción de este periódico.

Libramientos

En la Delegación de Hacienda de esta provincia se han recibido los siguientes: Uno del ministerio de Gobernación de 2.232.50 pesetas a favor del Administrador de Correos; y tres de Guerra importantes 1.320 pesetas a favor de don Julian Ortiz, D. Mariano Gomez y D. Ricardo Banegas.

A la Corrección

Ha sido conducido a la Corrección el vecino de la calle de Cartagena, José Antonio Guardiola Moreno, de 36 años de edad, como autor de las heridas inferidas a Josefa Palacios Aguilar.

También ha ingresado en dicho establecimiento un sujeto por promover escandalos, en completo estado de embriaguez.

Donativo

Nuestro querido amigo y compañero D. Ramón Blanco Rojo, ha cedido a la Tienda-Asilo de esta capital, los derechos de las representaciones de su aplaudido sainete lírico, «El robo de D.ª Sinfonía ó los amores de Inés», verificadas en Romea.

Apudamos el rasgo de nuestro compañero en la prensa, al que reiteramos nuestro pláceme, por el éxito que ha obtenido con su zarzuela.

Nombramiento

Por R. O. de 18 del corriente ha sido nombrado Jefe de negociado de segunda clase secretario del Tribunal Gubernativo, con el sueldo anual de 5.000 pesetas, D. Emilio Vela Hidalgo y Burriel, que es en la actualidad Tenedor de libros de la Intervención de Hacienda de Burgos.

LÉASE el anuncio LA NACIONAL

Viajero

Anoche en el exprés, salió para Madrid, el diputado a Cortes por esta circunscripción, D. Jesualdo Cañada.

Enfermos

Nuestro amigo el contador de fondos municipales, D. Ceferino Icabalceta, se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de cuidado.

También se encuentra enferma la Sra. D.ª Isabel Abaladejo, esposa de nuestro amigo amigo D. Antonio Abaladejo.

Deseamos el pronto y total alivio de ambos enfermos.

LA UNION

Aceptadas por el contratista de la carretera de esta ciudad a San Javier las proposiciones que de común acuerdo le han hecho nuestro Ayuntamiento y el de Cartagena, de ayudarle con 5 000 pesetas para las obras de aquella importante vía de comunicación, nos dicen que mañana mismo darán comienzo estos trabajos, donde han de ocuparse gran número de obreros.

—Ayer recibió el presidente del Círculo Mercantil un telegrama del Sr. Moret en que le anticipa que D. Pio Abdon Perez, propietario de terrenos que atraviesa la carretera de Ventafía autoriza la ocupación de estos con tal de facilitar la pronta realización de las obras de la misma.

—La Comisión que pasa a Madrid a gestionar cerca del gobierno la rebaja de los impuestos mineros, la forman el presidente de nuestro Círculo Mercantil ini-

ciador de la actual campaña en defensa de los intereses industriales de esta región; el presidente de la Cámara de Comercio de Cartagena, el de la Junta de las Obras del Puerto y los Alcaldes de dicha ciudad y de La Unión.

Higiene y baratura

El papel de Armenia legítimo, es el desinfectante más agradable, eficaz y cómodo que se conoce. El Bazar Murciano lo vende a 40 céntimos el librito de ocho hojas, y a 4 pesetas la caja de 12 libritos con sus quemadores.

El papel en rollos para el retrete, fabricado especialmente para El Bazar Murciano, es higiénico cual ningún otro y se vende en dicho establecimiento a 75 céntimos el rollo. 8-7

Despedida

Nuestro buen amigo el Ingeniero de Montes D. Juan Angel de Madariaga, que salió anoche en el exprés de Madrid a desempeñar el cargo que en la corte se le ha conferido, nos interesa hagamos público su sentimiento de abandonar ésta para él, por tantos motivos, querida población, en la cual han nacido todos sus hijos y en cuyo cimiento quedan los restos de su malograda esposa (y e. p. d.) Así mismo ruega a sus numerosos amigos y conocidos le dispensen el que, por ser perentorios quehaceres, no haya podido despedirse de cada uno en particular, como hubi querido su deseo; y envía a todos, por nuestro conducto, el testimonio de su sincera gratitud por las innumerables pruebas de afecto que se le ha dispensado durante el tiempo que ha permanecido entre nosotros, especialmente con motivo de la reciente pérdida de su virtuosa compañera.

El Sr. Madariaga, murciano de corazón aguarda el día de volver a encontrar nueva y cariñosa acogida en esta ciudad a la que le lig n tantos y tan estrechos vínculos.

Garantías del Licor del Polo. 33 años de existencia con ventas verdad, comprobadas, de más de mil frascos diarios solamente en España. Entre todos los dentíficos extranjeros juntos no se vende en España ni la 1.ª parte. El más agradable, más higiénico y más barato de los dentíficos. Premios en Viena y París. Primer premio IX Congreso de Higiene. El antiséptico más eficaz y el único que conserva sana la dentadura hasta la más avanzada edad. Hecho testificado por 2 generaciones.

Asuntos militares

En las oficinas de esta Comandancia se ha recibido del Regimiento de caballería de Borbón (Valladolid) licencia absoluta y certificado de soltería del soldado José Mora Vilá.

Al cielo

Ha subido al cielo a la tierna edad de 2 meses un hijo de nuestro amigo D. Vicente Rodriguez. Acompañamos a la familia en su justo sentimiento.

Armas

La guardia civil del puesto de Totana ha hecho una buena recojida de armas.

CARTAGENA

En el tren exprés, sale para Madrid una comisión de la Cámara de Comercio de esta ciudad, para en unión de los diputados y senadores de esta provincia recabar del Gobierno de S. M. las soluciones que son necesarias para resolver la situación que está atravesando en este distrito la minería y la clase obrera.

Dicha comisión la forman los señores siguientes:

Por los propietarios de minas, don Francisco Martínez, D. Tomas Manzanares y D. Julio Soler.

Por los exportadores de minerales, D. Rodolfo Doggio.

Por el Sindicato minero, D. José Ledesma.

Por la Sociedad Económica, don Ramón Laymón.

Los alcaldes de esta ciudad y La Unión.

Por la Cámara de Comercio, don José Maestre.

Pagos

En la Depositaria pagaduría de Hacienda hay puestos al cobro los siguientes:

Para devoluciones de Depósitos 4.201.26 pesetas.

Para D. Francisco Perez 10,177 17 pesetas.

Para D. Jesús Quintana 202 pesetas.

Para D. Miguel Bonanza 83 88.

Para el Arrendatario de la Recaudación 11 62.

Para D. Antonio Abellán 1.500.

Y para D. Juan Antonio Escalante 83 42 pesetas importante, 16,361,35 pesetas.

Hermanos Pérez

En monas no cabe más.—Plaza de Santa Catalina, núm. 1, Pastelería.

CIRCULO CATÓLICO

El domingo, como teníamos anunciado, celebró esta sociedad una velada literaria, que aunque de carácter familiar, resultó tan interesante y amena como cuantos se verifican en dicho centro.

Se leyeron trabajos en prosa y verso por los Sres. Madariaga y Marin Baldo, llamando la atención dos hermosas composiciones de nuestro ilustre poeta don Ricardo Gil que recitó el último.

El Sr. Madariaga, al final de la sesión, se despidió de sus socios con breves y sentidas frases, pues como decimos en otro lugar, salió anoche para Madrid a donde ha sido destinado; y el Sr. Presidente después de hacer cumplido elogio de aquel, recordando sus eminentes servicios y que había sido uno de sus más entusiastas fundadores, hizo presente que, tanto la junta directiva, como la general recientemente celebrada, al tener noticia de la marcha del Sr. Madariaga habían acordado no proveer los cargos que en el Círculo desempeñaba, para que si como todos desean y aguardan, regresan pronto a esta ciudad, puede seguir prestándole su valioso concurso en los puestos que actualmente ocupa.

El Sr. Madariaga se mostró reconocidísimo a estas manifestaciones y recomendó a todos que mirasen con predilección las clases gratis de 1.ª enseñanza constante objetivo de sus desvelos; pues cree que en su buena organización está la base y el fruto de los demás trabajos de la Sociedad.

Concluido el acto casi todos los presentes saludaron particular y cariñosamente a tan querido consocio, deseándole la prosperidad en su nuevo cargo expresándole su deseo de que sea corta su ausencia.

AVISOS DEL DIA

AMA DE CRIA.—Para criar en su casa hay una con leche de un mes y 26 años de edad. Darán razón en el camino de Espinardo, senda de Granada, Almacén de harinas. 3-4

RESTAURANT NIETO

Plato del dia

Riñones a la Broché.

PARA GALLETAS FINAS

y Cafés buenos, BELMAR. Rambla, esquina a Zambrana. 8

Sanchez Pedreño

Soleichón de Vich clase extra a 3 pesetas kilo.

Jamon en dulce superior a 8'50 id.

Huevos de mujer a 6 id. id.

Atún en escabeche a 2 id. id.

Sardinas del Cantábrico en escabeche a 1 peseta kilo.

Anchoas de rosa, clase selecta a 2 id.

Dátiles de Barbería, clase 1.ª a 4 id.

Ostras frescas del Cantábrico, clase 1.ª a 4 reales docena.

Lomo embuchado a pesetas 6'25 el kilo.

Longaniza de Salamanca, especial para el eccido a pesetas 2'75 el kilo.

Platería 79 y Sucursal «La Obrera», frente al Carmen.

A Herreros y Aperadores

Hierros corrientes a 32 pesetas los 100 kilogramos.

Artículos de carruaje, a precios muy económicos.

Almacén de Hierros de J. Garcia FLORIDABLANCA 6 DUPLICADO

Carretera de Cartagena. 22

INTERESANTÍSIMO

A los lectores del «Diario de Murcia»

Carrera breve y sin gastos.—No más rutina.

Per 5 pesetas en Murcia, ó 5'75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, operaciones prácticas de Teneduría, preparación de las cuentas para abrir los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad Mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil D. MANUEL F. FONT, que cuya obra cualquier persona puede hacer la carrera de comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuelas, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Manuel F. Font, plaza de San Bartolomé, número 39, principal. Caduea el día 28 de Enero.

MÁQUINAS INGLESAS

Para hacer medias, con los últimos adelantos, enseñanza gratis, a domicilio. Representante en Murcia Juan Bautista Garcia. Floridablanca 6. 15-4

Teatro de Romea

Compañía Cómico-Dramática de María A. Tubau, dirigida por Casferino Palencia.

Lista de la Compañía
ACTRICES

María Alvarez Tubau, Consuelo Badillo, Mary Carbone, Dolores Estrada, Eoisa Gimenez Lera, Elisa La Rosa, Enriqueta Martel, Amparo Molina, Consuelo Mendez, Elvira Nuñez, Teresa Paris, Josefa Sanchez, Manuela Valls.

ACTORES

Guillermo Arcila, Samuel Aguado, Alberto Contreras, Pedro Codina, Juan Casañer, Manuel Gorzalez, Enrique Infesta, Luis Llanos, Arturo La Rosa, Carlos Miralles, Enrique Moreno, José M. Prado, Luis Reig, José Salgado, Pascual Sanchez Bort y Enrique Torrent.

APUNTADORES

Alberto La Rosa, Francisco Mendez y Miguel Sanchez.

CONTADOR, Francisco Alberti.

REPERTORIO

El numeroso y de la exclusiva propiedad de esta Empresa.

Obras nuevas en tres ó más actos.

Magda (La Casa Paterna) «Colineta», «La Reina y La Comedianta», «Mi Nuevo», «¿Quién?», «Pepita Tufo», «La Duquesa de la Valliera» «Dionisia», «Freu-frou» y «La Charra».

Se abre un abono por 12 únicas funciones.

Esta noche la primera función poniéndose en escena la comedia en tres actos

LA CORTE DE NAPOLEON

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido el libro que con el título de «Relampagos», ha publicado nuestro muy estimado amigo y compañero D. Pedro Jara Carrillo.

Contiene el bonito tomo, muy bien editado en la imprenta de Perelló, el monólogo dramático «Un telegrama», varias poesías, el diálogo «Los esclavos» y «El poema de la noche», composiciones en las que de nuevo, y con lucimiento extraordinario, ha acreditado su joven autor su inspiración y su buen gusto, juntamente con las demás condiciones que ya le han proporcionado muchas satisfacciones y que le han acreditado de excelente poeta.

No tenemos tiempo ni espacio para completar la lectura del libro y hacer de él una más detenido elogio, pero no queremos demorar la ocasión de felicitar con toda sinceridad al amigo Jara y de hacer saber al público que en la librería de Perelló, se está vendiendo, á una peseta, ejemplares del libro «Relampagos», indispensable para todos los amantes de la poesía.

REGISTRO CIVIL

En los juzgados de esta capital se han hecho las siguientes inscripciones:

CATEDRAL.

Nacimientos: Francisco Fernandez Martinez é Isabel Planes Gomez
Defunción: Andrés Vicente Lashoras.

SAN JUAN.

Nacimientos: Josefa Pujante Lopez y Ana Maria Sola Martinez
Defunciones: Ricardo Sierra Castillo, Delina Diez Martinez, Carmen Morales Octuño, Carmen Martinez Fernandez y Francisco Gomez Alvarez.

PUBLICACIONES

«Nuevo Mundo» publica esta semana un interesantísimo número. Contiene completas informaciones de la obra de magia «Quo Vadis?», que con tanto éxito se representa en Apolo; la nueva iglesia de Santa Cruz, en Madrid, el entierro de la Infanta D.ª Cristina; el torneo de esgrima de la Unión Escolar; el banquete de los silvelistas á su jefe en Málaga; la nueva estatua de Quevedo; retratos de los Sres. Villaverde, Maura, Pidal, Gasset y Otto Lohse; una leyenda toledana; Despedida, poesía de José Juan Cadenas; artículos cómicos de Bonnat Taborda; una historieta cómica representada por el aplaudido acto cómico Sr. Ontiveros; bonitas ilustraciones en negro y en color por Pedraza, Mota, Karikato, Tovar, y el segundo pliego enmendable de los sensacionales «Aventuras del Agente Holmes».—Todo por veinte céntimos.

SOBRE LA TUBERCULOSIS

Según leemos en los periódicos de Valencia el Dr. Ganera después de largos trabajos y detenidos estudios ha conseguido en su clínica de la calle de Caballeros, curar la tuberculosis pulmonar y la de los huesos, según ha demostrado en Memoria presentada en la Academia de Medicina.

Como la experimentación ha sido seria y la tramitación formal, no tenemos inconveniente en recomendar este tratamiento á los que desgraciadamente lo necesitan. 9-2

BANQUETE

Ayer á las dos de la tarde tuvo lugar en el Restaurant de Nieto el banquete con que el diputado á Cortes por Lorca, Sr. D. Raimundo Ruano, obsequió al Sr. Gobernador civil de la provincia D. Miguel Aguado.

Asistieron los Sres D. Jesualdo Cañadas, diputado á Cortes; el señor Villanueva, secretario del Gobierno civil D. Nicolás de los Rios, alcalde de Lorca; D. Vicente Ortega, Interventor del Estado en la explotación de ferrocarriles en Lorca; D. Joaquín Sanchez Manzanera, primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Lorca; D. Francisco Ruano, D. Anselmo Bañón y D. Mariano Zamora, Diputado provincial por la circunscripción de Lorca.

La mesa fué espléndidamente servida, demostrando una vez más la excelente cocina que tiene dicho establecimiento.

A los postres han asistido los señores D. Miguel Gimenez Baeza y el Director del Banco de España.

El acto resultó muy animado reinando la mayor confianza y alegría entre todos los comensales.

TELEGRAMAS

De ayer tarde

MADRID 27

A las 3'15.

El tema preferente de todas las conversaciones en los círculos y centros políticos, es la crisis.

Los amigos de Montoro Rios aseguran que si la Reina le confiara la misión de formar ministerio, aceptaría el encargo.

Sagasta ha recomendado eficazmente á sus amigos que voten la candidatura ministerial.

La prensa comenta los sucesos políticos y asegura que casi todos resultan en beneficio de los conservadores.

De anoche

A las 7'10.

En los pasillos del Congreso se nota gran animación.

Se hacen animadísimos comentarios de que figure el frente de la conjura contra el ministro de Hacienda, el yerno de Sagasta.

Empieza la sesión combatiendo el conde de A bay el proyecto para el pago en oro de varios derechos de Aduanas.

Después se aprobaron en votación nominal las actas de Madrid y los créditos extraordinarios destinados al ministerio de Marina.

En la sesión del Senado se aprobaron los proyectos relativos al régimen de las Universidades, Sindicatos agrícolas y concediendo el retiro ventajoso á los militares.

Bolsa: Cotización de ayer, 72'80 Cambios París, 35'35; Londres, 00 00

A las 8'15.

Continúa la sesión del Senado. El Senador Lopez Parra, interpele al Gobierno sobre el alcance é importancia de la provincia de Murcia.

El senador tetuanista, atribuye esta baja á diferentes causas, entre ellas la depreciación que hoy tienen los minerales, la oscilación de los cambios y los excesos de la tributación.

Pide al Gobierno que estudie el asunto y conceda facilidades que puedan hacer posible la vida de los obreros.

El ministro de Agricultura le contesta asistiendo en parte á las afirmaciones hechas por Lopez Parra, prometiéndole que el Gobierno se ocupará del asunto.

A las 8'40.

La lucha en las secciones ha sido reñidísima.

Sagasta habia declarado á sus amigos que hacia cuestión de gabinete la aprobación de la candidatura ministerial.

Los conjurados, han trabajado con gran interés para conseguir el triunfo de su candidatura.

Esta la componen Eugenio Silvela, Riu, Laiglesia, Acebo y Uria.

Alba aceptaba votos sin demostrar hostilidad al proyecto.

A las 8'45.

Antes de empezar la votación Sagasta llamó á los conjurados, rogándoles que desistieran de sus propósitos.

Los conjurados se negaron á retirar sus candidatos.

Los conservadores acordaron apoyarla.

Los republicanos, incluso los radicales, se mostraron favorables al Gobierno.

El tiunfo ha sido completo para los ministeriales.

La votación ha tenido el resultado siguiente:

El barón de la Torre, 22 votos, contra 13 que ha obtenido Eugenio Silvela.

Gull ruelo 27, contra 13 que ha tenido C stellano.

Laviña 28, contra 9 que tuvo Riu. Cervantes 23, contra 9 que ha tenido Canalejas.

Lopez Muñoz ha sido elegido por unanimidad.

Bernardo Sagasta 28, contra 12 Acebo.

Rózpide 19, contra 12 Uria.

De la madrugada

A las 10'15.

Son conocidos los detalles de lo ocurrido en las secciones con motivo de la lucha de candidatos para la Comisión que ha de dictaminar el famoso proyecto de Urzaiz.

Algunos conservadores, á pesar de la actitud claramente expresada por Silvela y Villaverde, votaron en favor del Gobierno, siguiendo los consejos de Dato.

Nocedal votó también en favor de los ministeriales.

Los carlistas se dividieron.

Villaverde y Navarro Reverter, pronunciaron notabilísimos discursos impugnando el proyecto.

Maura y Azcárate aceptan el planteamiento del problema, pero combaten la forma de desarrollarlo.

hijo recibe la bendición de Dios con el sagrado nombre de madre. Pero su misión no está cumplida; el tierno niño no puede por sí sólo subvenir á sus necesidades, y el pecho de la madre segrega nutritivo jugo separado de su sangre, que ha de alimentarle en esta primera época de su vida. En el estado fisiológico la secreción de la leche está en relación con la cantidad que el niño exige para su desarrollo y crecimiento; pero cuando causas anormales vienen á influir rompiendo el paralelismo que existir debe entre la producción y el consumo; si no se puede disponer de una buena nodriza que sustituya á la madre, el niño languidece, pierden los tegidos su morbidez, la piel lácia y flotante adquiere un tinte terroso, todas las funciones se perturban, y este ser impotente para atender á su subsistencia, se marchita y muere como la tierna flor falta de fecundante riego.

En toda época se ha procurado atender á tan urgente necesidad, empleando para ello la leche de las hembras de varios mamíferos, y mezclas de sustancias extrañas á las glándulas mamarias. Describió el Sr. Closa las condiciones orgánicas del niño y las modificaciones de su aparato gastro-intestinal con relación al del adulto.

Examinó detenidamente la composición química de las diferentes leches usadas en la lactancia artificial, determinando el grado de digestibilidad de cada una de ellas, según los jugos segregados por los órganos quilo-poyéticos, deduciendo de sus observaciones que entre todas las leches usadas para la alimentación de los niños, la que más se asemeja á la de la mujer en los dos ó tres primeros meses de lactancia, es la de burra, y pasado este término, la de cabra, que además es refractaria á la tuberculosis, hasta que brotados los primeros dientes puede emplearse una alimentación mixta, según las condiciones del aparato digestivo.

Condena el empleo de leches condensadas, harinas lacteadas y otros productos similares que el comercio explota en perjuicio de la robustez y salud del niño y refiere prolijamente los cuidados que la lactancia artificial exige.

Haciendo aplicación de lo que lleva expuesto, pasa á ocuparse de la Casa de Expósitos y Maternidad, en cuya puerta debía gravarse el *Lasciate ogni speranza uoi ch'entrare*, porque si madres desnaturalizadas arrojan pedazos del corazón al pudridero social llamado Inclusa, la caridad oficial se encarga de cubrir con su manto de hipocresía las víctimas que ocasiona el hambre entre estos infelices seres que al venir al mundo, no han cometido otro delito que el de dar á la hembra que los ha llevado en sus entrañas, el augusto nombre de madre.

Es muy frecuente que en la Casa de Expósitos haya tres niños para cada nodriza y como estas no han encontrado colocación en casas particulares por que generalmente son feas, desgarbadas, discrásicas ó con defectos físicos ostensibles, al niño que no muere de hambre, transmiten con frecuencia defectos, enfermedades ó predisposiciones que luego han de ocasionar funestas consecuencias.

El remedio que proponia el Sr. Closa para corregir en parte tanta deficiencia era la creación de un patronato de señores que se encargara de la administración del establecimiento y que la Diputación considerara como gastos preferentes las atenciones de Beneficencia.

rancia, por querer desligar del progreso social los tan necesarios é indispensables conocimientos de la higiene, fué tratado tan magistralmente por el candidato, que mereció los unánimes aplausos de la distinguida concurrencia que acudió á rendir un tributo de amistad al Sr. Albaladejo.

Los Numerarios D. Benito Closa, D. Francisco Gimenez y D. Juan Antonio Martinez, fueron los encargados de dar la bienvenida á nombre de la Corporación, á los nuevos Académicos. Si en la presente Memoria consignáramos elogios á los referidos señores, pudieran parecer interesados por tratarse de compañeros queridísimos, que al merecer la confianza de la Academia, hacemos nuestro, cada uno de nosotros, lo que cada uno de ellos hiciera; así es, que solo consignaremos la satisfacción con que la Corporación escuchó los elogios que merecieron sus respectivas contestaciones.

Cumplido este deber de cortesía dando preeminente lugar en esta reseña al ingreso de los nuevos Académicos, hemos de historiar las tareas en que ha invertido el tiempo reglamentario de sus sesiones esta Academia, y, como decíamos anteriormente, han sido tan fecundas, que pueden considerarse como las de mayor labor científica de nuestra época. Lamentamos una vez más nuestra insuficiencia para poder relatar con fidelidad cuantos asuntos habeis tratado con una profundidad de conocimientos, con una riqueza de ideas, dignas de quedar consignadas de forma diferente á la que suponen las actas de estas sesiones.

Inauguró éstas reglamentariamente el Dr. D. Francisco Gimenez, y su discurso sobre las *Preocupaciones en Medicina*, tenía un sabor tan amargo, en medio de las dulzuras de la forma, que dejó el ánimo suspenso tras la sonrisa dibujada en los labios del oyente.

La ofuscación del entendimiento, originando errores y falsas creencias, nacidas de la ignorancia, de la falta de educación y de ilustración de las masas populares, las puso de manifiesto el Sr. Gimenez, relatando buen número de prácticas, costumbres, hábitos, preocupaciones, en fin, no sólo de la gente inculta é ignorante, sino de personas que ante la sociedad pasan por ilustradas y que son doblemente culpables, porque propalan el error y contribuyen con su ejemplo á dar pábulo á los absurdos que imperan en las bajas esferas de la sociedad. Los profesores de Instrucción primaria, sembrando en los niños la semilla de la ilustración; los sacerdotes, enseñándoles el camino de la Luz y de la Verdad; los hombres de buena voluntad, apartando al pueblo de la ignorancia, deben ser los auxiliares del Médico en esta obra de regeneración social que es de vital interés para el porvenir de nuestra nación. Tal es la síntesis del discurso del Sr. Gimenez que se escuchó con creciente interés por la ilustrada concurrencia que honró nuestra sesión inaugural.

Después de ésta que inició tan brillantemente las tareas anuales de la Academia, dieron comienzo las conferencias que en las sesiones literarias vienen celebrándose de algunos años acá, y que tan provechoso resultado ofrecen, por que están basadas en estudios clínicos personales del disertante, que expone francamente su opinión, según

ACTUALIDADES

Las exigencias de la información han obligado a este periódico a aumentar la cantidad de páginas en el número que se pondrá a la venta en toda España el próximo martes.

La inauguración de la parroquia de Santa Cruz (completísima información fotográfica con cerca de 20 grabados).

—Visita del Ministro de Instrucción pública a Valencia.—El entierro de la Infanta María Cristina.—El estreno de la ópera «Los Príncipes» en Barcelona (interesantes fotografías).—La formación cómica de los últimos estrenos, por Pérez Zúñiga y Tovar.—Portadas artísticas.

—Artículos y poesías de notables firmas, como Taboada, Larrubiera, Redondo, etc., etc.

Pliegos de las preciosas novelas «Como las olas» e «Historia de un hombre contada por su esqueleto».

El precio de tan notable número es el de

20 CENTIMOS.

Sección Amena

DICHOS

Entre dos lugares: —¿Que te parece a ti que regale yo a mi Francisco? Es un borrego, como sabes muy bien; me quiere como un borrico, y sería capaz de hacer por mí una bestialidad.

—Pues, chica, lo mejor que puedes regalarle es una albarda.

Soy tan enemigo de la maledicencia que por nada del mundo entro en un jardín.

—¿Y por qué? —Por no oír el murmullo de las fuentes.

LOGOGRIFO

Un nombre hermoso y sagrado este logogrifo encierra, nombre siempre venerado en el cielo y en la tierra. Y sus letras combinadas de diferente manera pronto serán descifradas fácilmente por cualquiera. Sus combinaciones son diez a once nada más que escribe a continuación cual tú mi lector verás. Un pronombre, un apellido,

musical composición, voz de animal conocido, cosa de inmensa extensión, lo que en los versos agrada, quien sirve para mandar, la que en la imprenta es usada, y lo que está en el altar; un mortífero instrumento que el manejarlo es un mal, y un pecado capital que quita el conocimiento.

Amalia Villalta.

CHARADA

Solución a la anterior: *Salafranca.*
A mi querida sobrina Concepción Sena Ruiz

La «primera» con «segunda» es un nombre de varón, y en la africana nación el «segunda-tercia» existe: Es flor la «tercera-cuarta» de fragancia delicada, y el «todo» de la charada eres tú y siempre lo fuiste.

Amalia Villalta.

FUNERARIA

DE MARIANO CRESPO BLANCO, SUCESOR DE GARRIDO.

Frenera, 40.

Esta acreditada funeraria, ha recibido recientemente féretros de todas clases, desde el más modesto al más lujoso, confeccionados con arreglo a los últimos modelos. Coronas de pluma y flores, de todos colores, tamaños y precios. Cintas de seda, raso y crispón. Agremanes, franjas, etc., etc.

La casa cuenta además, con un completo y buen surtido servicio de coches camas y mesas fúnebres.

Con el objeto de que la numerosa y distinguida clientela de esta funeraria, pueda conocer las novedades últimamente llegadas, su propietario, hace exposición de ellas, durante los días 20, 21, 22 y 23 del mes corriente.

Servicio permanente, elegancia, prontitud, esmero y economía. 3 3

AMA DE CRIA.—Hay una para casa de los padres, tiene leche de dos meses, edad veinte años. Darán razón en Santomera, Vereda del Reino, Aparecida, preguntando por la Casillera. 3 3

DEPENDIENTE.—Hace falta uno que sepa su obligación en la barbería de la calle de Sagasta núm. 36.

MEDALLA DE ORO: BARCELONA, 1898.

PRIMER PREMIO: FIGUERAS, 1899.

VIÑAS AMERICANAS

MARCIAL OMBRAS, Propietario Agricultor FIGUERAS (GERONA)

150.000 pies de 5 a 10 años, que pueden producir anualmente diez millones de estacas

DOS MILLONES DE BARBADOS

No comprar nada sin visitar mis criaderos, que son los más antiguos e importantes de España. Casa fundada en Francia en 1880, con sucursal en Figueras desde 1886.

PRECIOS REDUCIDOS

Representante en Murcia: DON JUAN BAUTISTA, GARCIA; FLORIDABLANCA, 6. 20-15

Antídoto soberano DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

— ES EL —

PURGANTE

DE ANDRÉS Y FABIÁ

farmacéutico premiado de Valencia.

Corrige inmediatamente Inapetencias, Acideces, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del monstruo, Vahidos, Vómitos, Estreñimientos, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago.

Se emplea también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos.

De venta en Murcia: Droguería de Ferrer hermanos y principales farmacias, a dos pesetas caja. 15-6

SUAVER CIRUJANO DENTISTA

Príncipe Alfonso, núm. 18. 15-15

CERA PURA DE ABEJAS

En la acreditada Fábrica de Espinardo y Murcia de PEDRO NAVARRRO, se venden las velas, clase extra, al precio de 2 pesetas, en Espinardo, y en Murcia 2 pesetas 20 céntimos. Esta fábrica ha obtenido varias medallas de plata en las Exposiciones en que ha presentado sus productos. De no ser sus velas las mejores, se devuelve el importe.

COMPRAR.—Se desea una prensa de copiar cartas. También se compran zárras para aceite, de 80 arrobas en adelante. Darán razón, Arco del Vizeconde, 3, encuadernador.

Hidrolado de la menstruación

PREPARADO POR EL ESPECIALISTA D. RAMON GONZALEZ PERALES.

Con esta preparación desaparece el dolor a la segunda ó tercera cucharada. Se combate la jaqueca, los vómitos, la excitabilidad nerviosa, regulariza los períodos, corrige las hemorragias, y es eficazísimo en los entuerios ó dolores cólicos después del parto, es el único específico capaz de hacer desaparecer todas las molestias del período menstrual.

Depósito: Farmacia y droguería de don Antonio Ruiz Séiquer.—Murcia. 4-2

HOSTIAS.—En la calle del Triunfo, núm. 9, se hacen hostias para vender.

Piernas artificiales Para los desgraciados que haya sufrido la amputación de alguna pierna, las hace artificiales, por un procedimiento de su invención, que resulta muy cómodo y perfecto, con el movimiento material de las articulaciones, Antonio Pujante, que vive en el Jabalí Nuevo. 40 3

SE ALQUILA una habitación amueblada con asistencia ó sin ella. Darán razón en la calle de Cánovas del Castillo, 24.

PIANOS Y ARMONIUMS

al contado y a plazos PIANOS Erard, Pleyel, Herz, Bord, Boisselot, Chassaigne y Bernaroggi. ARMONIUMS Christoffe, Dumouly y Alexandre.

INSTRUMENTOS de todas clases de las mejores marcas del mundo. Garantía absoluta en todos los negocios de esta casa. SE ALQUILAN pianos y armoniums.

— VERDÚ — ALMACEN DE MUSICA PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUM. 78 MURCIA.

Pidanse catálogos y notas de precios. 12-9

J. ORTEGA Cirujano-entista SOCIEDAD.—8.—MURCIA.

las observaciones que le ha sugerido el caso estudiado. Siguiendo esta marcha el Académico D. Claudio Hernández-Ros, hizo una notable disertación acerca de los *Cálculos vesicales*, presentando una preciosa colección de estos, por su número y tamaño. Expuso el método operatorio elegido para cada uno de ellos y las circunstancias especiales de la operación, habiendo tenido un éxito completo en todas ellas.

El interés que despertó la exposición de estos casos clínicos, quedó oscurecido ante las dos notables conferencias que acerca de la *Cocainización de la médula* dió el referido Sr. Hernández-Ros, haciendo gala de erudición y conocimientos no solo anatómicos y fisiológicos, si no también farmaco-dinámicos. Describe á grandes rasgos lo que era la cirugía en época no muy remota, cuando el desgraciado enfermo se sometía en la plenitud de sus energías á una operación cruenta, teniendo que emplear la fuerza bruta para impedir los movimientos y dejar libertad al operador, motivo suficiente para restringir las operaciones á limitadas circunstancias. En tal estado de atraso, llega á mediados del siglo pasado el descubrimiento de Simpson y la anestesia clorofórmica imprime un avance rápido y vertiginoso á la cirugía, que llega hoy con la asépsia y la antisépsia á los mayores atrevimientos que pudiera concebir una imaginación calenturienta.

Pero como el cloroformo no está exento de peligros se ha tratado de sustituirle por otros medios, y en el último Congreso de Medicina celebrado en París se habló de la cocainización de la médula, que aunque su indicación se limitaba á disminuir los dolores del parto, hoy, dados sus efectos, quiere extenderse á todas las operaciones y especialmente á las que hayan de recaer en la mitad inferior del cuerpo. Describió el Sr. Académico el manual operatorio y los síntomas observados por él en las diversas veces que la había practicado, y aun cuando los efectos son en realidad notables, el cuadro sintomatológico desarrollado es tan alarmante, los fenómenos que ocasiona en el enfermo revisten tal grado de gravedad, que cree poder asegurar que este método anestésico quedará relegado á limitadas indicaciones, y que por hoy el cloroformo reúne mayores ventajas que la cocainización.

De otras conferencias notables hemos de dar cuenta en este resumen, debidas á nuestro querido ilustrado vicepresidente D. Francisco Medina. Refiérese la primera en orden cronológico, al tratamiento de la pulmonía por el suero antidiftérico, y dada la gravedad que este padecimiento alcanza en nuestra región, no es de extrañar que ocupara extensamente la atención de la Academia.

Leyó el disertante en un periódico los experimentos que el Doctor Talamón estaba practicando con el referido suero, obteniendo éxitos verdaderamente asombrosos, puesto que cayendo sus observaciones en las clases más bajas de París y por consiguiente en sujetos alcohólicos, cardiopáticos, sifilíticos y nefríticos, ha conseguido en sus salas del Hospital disminuir la mortalidad por pulmonía en un 30 por 100. Aprovechando el Sr. Medina la circunstancia de tener en tratamiento tres enfermos de pulmonía, los sometió inmediatamente

al nuevo método, y aunque el éxito por él obtenido no haya sido tan favorable como demuestra la estadística del Dr. Talamón, tiene sin embargo una gran ventaja al tratamiento clásico; pues disminuyen la fiebre y la disnea, evita el delirio, proporciona sueño, facilita la expectoración y mejoran en general todos los síntomas.

Explicó el Sr. Medina la acción del suero en estos casos, en los que no obra como específico, si no como una fuerza que aumenta la resistencia del organismo. Los microbios patógenos, pueden ser uno en su esencia, pero varios en su intensidad y los sueros, sin tener una acción especial, modifican la marcha de la enfermedad porque prestan energías mejorando las condiciones vitales del enfermo.

Otra conferencia tuvimos ocasión de escuchar del Sr. Medina, relativa al tratamiento moderno de la meningitis.

Triste es, señores, el cuadro clínico que desarrolla este proceso patológico que cuesta la vida á la inmensa mayoría de los niños de él atacados, y un procedimiento que disminuya la mortalidad, bien puede considerarse como uno de los grandes triunfos de la medicina moderna. Dos medios se han puesto en uso recientemente y que han alcanzado rápido renombre, entrando en el dominio del vulgo; y es que la meningitis, como la difteria, son azote cruel de pedazos de nuestras entrañas, y todo lo que tienda á restar guarismos á la muerte, hay que mirarlo con particular predilección. Refiérese el primero á las inyecciones de suero antiestreptocócico; el segundo á la inyección subcutánea de oxígeno. Ha ensayado el disertante ambos tratamientos y la sueroterapia, que son la inyección de jugos orgánicos ú opoterapia, quiere disputar á la terapéutica el rico arsenal de preparaciones con que cuenta la farmacología moderna, fué puesta á contribución contra la meningitis, proporcionando éxitos, que si bien limitados, no dejan de ser recomendables, pues de sus minuciosos experimentos practicados ha deducido que tienen una acción eficaz y casi segura para combatir las meningitis traumáticas, mientras que en aquellas que son debidas á la infección tuberculosa se modifican los síntomas más penosos, pero no evitan el término funesto de la enfermedad.

El tratamiento por las inyecciones subcutáneas de oxígeno, no ha respondido á las halagüeñas esperanzas que sus autores habían concebido, pues en sus ensayos ha resultado completamente ineficaz.

Tocóle el turno al Sr. Ciosa, que á su ilustración como oculista reúne sus aficiones como paidópata por estar encargado de la asistencia de las casas de Misericordia y Expositos de esta capital.

Gallarda prueba de conocimientos demostró el conferenciante al ocuparse del recién nacido, inconsciente y débil que exige cuidados prolijos para atender á su existencia.

La naturaleza, con la sabia ley que regula todos los destinos, ha puesto en la mujer un manantial inagotable de ternura y de cariño para el ser que desarrollado en el interior de sus entrañas, de la vida de su alma y el alma de su vida. Los agudos dolores, preludio de la maternidad, los sufre con valor heroico, y cuando el nuevo ser rasga sus carnes y lanza al aire el primer vagido, sonrisa de satisfacción se dibuja en su semblante y con el beso que estampa en la cara de su